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Qui dijnh: Hoc sinh trinh bay vin tat cdch gidi, cong thirc dp dung, két qud tinh todn vao é rrong
lién ké bai todn. Cdc ket qud tinh gdn ding, néu khong c6 chi dinh cu thé, dieoe ngam dinh ldy
chinh xdc t6i 4 chit s6 5 phdn thdp phdn sau ddu phdy.

Bai 1. Tinh gin dang nghiém (d6, phut, gidy) clia phuong trinh:

cosdx +cos3x+23cos’ x—79cos’ x+23cosx+20=0

Cach giai Két qua

Bai 2. Giai phuong trinh x> - 2010[x] + 2011 =0

Céch giai Két qua




Bai 3. Cho hai db thi: (C3) y=x’ —6x>+9x-1 va (C4) y =x* —2x* +4. Tim khoang
cach ngén nhét tir cac diém cuc trj cda (C3) dén diém cac cuc tri ciia (C4).

Cach giai Két qua

Bai 4.

a). Tinh ghn dung gi6i han cla day: U, = {/54—{/ 5+35+..+3/5 (n du can). Tim n,dé v6i
moi n>n,thi «, gin nhu khong thay ddi (chi xét dén 9 chir sb thap phén), cho biét gié tri
00 - NBU quy trinh bam phim tinh _; Tim #, d& v&i moi n 2 n, thi u, c6 phin nguyén
vi chin chit sé thip phan ngay sau déu phiy 12 khong d6i. Tinh gia tri u,,,,. Viét quy trinh

giai.

b). Tim s0 céc chit s6 khi viét trong hé thip phan cta s6 9™

Cach giai Két qua

Bii 5. Theo két qua diéu tra dan sé, dan sb trung binh nude Viét Nam qua mdt sd mébc
thoi gian (Pon vi: 1.000 ngudi):

Nam 1976 1980 1990 2000 2011

S6 dan 49160 53722 66016,7 77635 88434.,6

a) Tinh ti 1& % tang d4n s6 trung binh mBi nim trong c4c giai doan 1976-1980, 1980-
1990, 1990-2000, 2000-2011. |



b) Neu ctr duy tri ti 18 ting dén s& nhu & giai doan 2000-2011 thi dén nim 2015 va 2020
dan sb ctia Viét Nam 12 bao nhiéu ?

c) Pé kim ham da tang dan s6, ngudi ta dé ra phuong én: K& tir nam 2011, mbi nam phin
dAu giam b6t x% (x khong d61) so véi ti 18 % tang dén sé nam trude (ngh1a 1a néu nam
nay ti 1€ ting dan s6 la a% thi ndm sau 1a (a — x)%). Tinh x dé sb dan nam 2015 14 92,744
triéu ngudi. Két qua chinh x4c t6i 4 chir s6 phén thap phan sau ddu phiy. Néu so luge
quy trinh bAm phim trén may tinh dé giai.

Cach giai Két qua

Bai 6. Tim hé sé 16n nhét trong khai trién nhj thitc (Sx +v7)"

Cich giai Két qua

Bai 7. Dién tich xung quanh ctia mdt hinh chép tam gidc déu gép 5 14n dién tlch day.
Hay tim goéc & dinh ciia mdt mit bén .

Cach giai Két qua




Bai 8. Thé tich mot hinh nén I6n gp 2011 1an thé tich hinh cAu nd tiép hinh nén d6 .
Tinh géc tao béi dudng sinh cia hinh nén va mit phing ddy .

Cach giai Két qua

|

Bai 9. Mot @b choi gbdm tAm hinh tir dién tir nhé dén 16n 1dng nhau (md hinh thi nhét thi
xuét hién hinh thtt hai nhé hon dung bén trong, mé& tiép hinh thir hai thi xuét hién hinh thi ba
nhé hon dung bén trong ; cir nhu thé dén hinh thir tAm nho nhif). Biét tr dién thir & 1a
O Ay By Cr c6 Oy vudng goc vai mp(4;BiCy), Owdy = ByC, véi | <k <8. Caccanh 4B, k=
1, 2,..., 8 1dp thanh mot cép s6 cdng c6 cong sai bang - 1,1em. Céc canh A4,Cr , k=1,2, ...,
8 14p thanh mot cip sé cong c6 cong sai bing - 2,2cm. Céc géc BudyCr, k= 1,2, ... 8 lap
thanh mét cip s cong c6 cong sai bang - 2° 4,B; = lem, A,C; = 2¢m, Bi4,C; = 20° Tinh
tdng thé tich caa 8 khéi tr dién d6.

Cach giai Két qua

|

Bai 10. Phép tinh nang 1én liy thira rdi 14y modul cia cic sé nguyén , tuc la tinh
C = N* mod p, 12 khdng khé khin, ngay ci véi nhitng sb cuc 16n. Nhung phép tinh ngugc
lai, tirc 1 tim ra N khi biét C, &, p, thudng dugc goi 14 phép "khai cin" bac &k modul p, lai
1a viéc v6 cling kho khan. Trong trudmg hop tdng quat, véi cac s6 nguyén 16n, bai toan nay 13
khong thé giai duge ngay ca véi cac sidu may tinh manh nhét hién nay. Tuy nhién, khi p la
sb nguyén té va k khong ¢6 udc chung véi p - 1 thi nhd dinh ly Fermat (nhd) ngudi ta phat
hién ra rﬁng c6 thé thue hién duge phép "khai cin" nay bang cach tim s6 d sao cho




T

dk ° 1mod(p- 1) va tinh raN bing cong thtc N = C?modp . Dé kiém nghiém diéu
néi trén, em hay

a. Tinhsd C = 1234559 mod 54321;

b. Timsd N sao cho N2 mod 89897 = 56331.

Cach giai Két qua




